归正之声

《什么是教会》

6. 普世大公之教会

我们已经考察了教会的合一性和圣洁性,现在,我们可以继续思考尼西亚信经中对教会的第三个描述——教会是普世大公性的(Catholic)。重要的事要记住,Catholic这个词并不是指罗马天主教会。相反,该词的意思是普遍、在世界各地(Universal),或者说历世历代及任何地方。其意思是说,耶稣基督的教会不是只在一个特定的城市里或只在某个地域挤在一起的特殊群体中才能发现的一个范围有限的机构。它甚至不是由国家边界所限定的事物。相反,基督的教会在全世界各地都能找到,由来自使用各种语言、母语和各个民族的人所组成。

不久以前,我在佛罗里达州的一间不大的教会发言。那天早晨,大约有一百五十人一起聚会。在我开始讲道之前,我提出,希望他们能原谅在那个地方讲话会非常紧张,并且我在千百万人面前讲道总是会紧张。他们笑着看了看周围,看看是否是正在做一个电台节目,或者哪里有电视摄影机正在使讲道超出这一小间教会范围对外播放。我想他们保证说,我是认真的,并请他们注意希伯来书上的一个段落。希伯来书作者这样写道:

你们原不是来到那能摸的山,此山有火焰、密云、黑暗、暴风、角声与说话的声音。那些听见这声音的,都求不要再向他们说话。因为他们当不起所命他们的话,说: "靠近这山的,即便是走兽,也要用石头打死。" 所见的极其可怕,甚至摩西说: "我甚是恐惧战兢。" 你们乃是来到锡安山、永生神的城邑,就是天上的耶路撒冷。那里有千万的天使,有名录在天上诸长子之会所共聚的总会,有审判众人的神和被成全之义人的灵魂,并新约的中保耶稣,以及所洒的血。这血所说的比亚伯的血所说的更美。(希伯来书12:18-24)

希伯来书的作者在这里所说的就是教会及对普世大公教会的经历。作者提醒我们,随着基督的得胜,自 从旧约时代依赖,事情已发生了变化,新的境况已经来到。他说你不是来到那座黑暗和雷鸣电闪遮盖的 山,那是个令人绝望恐怖的地方。(这里描述的是上帝从天上降临西奈山之际,赐下石板和律法给摩西 。)作者说那不是我们去教会的时候我们面对的情景。而是说,现在,当我们去教会参加礼拜的时候 ,我们实在进入天堂本身,那是基督在祂的升天里已经到达的地方。作为我们的大祭司,祂已经一次进 入天上的圣所,并已把拦阻我们进入上帝亲自临在的帐幕撕开。根据这段经文,我们现在已经被恩准进 入天堂本身。

天堂是无处不在, 祂不只是在一个教会建筑物内。我们知道我们不能限制祂的临在, 但是, 在一间教会入门处, 存在着一个重要的象征意义。当我们走进那栋建筑物的时候, 从属灵上来讲, 我们是来到这样的一个地方, 在这里, 上帝的子民被召聚在一起履行敬拜上帝的神圣义务。

新约上讲,当我们一起敬拜的时候,我们不只是在一个一百五十人的聚会礼堂中敬拜,而是说,我们的敬拜正是在天堂举行。保罗也警告我们聚会期间的行为举止,因为天使正在观看及参加敬拜。此外,希伯来书的作者告诉我们,云彩般的见证人环绕着我们,就是那些在我们以先进入天堂的圣徒们。

那么,我要问,礼拜天早上敬拜的时候谁在我们聚会当中?上个周日,我在教会的时候,猜猜谁在那里?亚伯、诺亚、亚伯拉罕、以撒出现了,并且还有大卫、底波拉、约书亚、以赛亚、耶利米、以斯帖、阿摩司、利亚、何西阿、约珥、以西结、哈拿和但以理。保罗和彼得在那里,司提反、玛丽、巴拿巴,和路加这个伟大的医生也在那里。提摩太和提多及雅各一同来到我们的教会。当我环顾四周,猜猜还发现有谁在那里?我简直不敢相信。亚他那修、奥古斯丁、马丁路德及其妻子凯蒂路德、约翰加尔文及其妻子爱德丽加尔文(Idelette Calvin)、约拿单爱德华兹和莎拉爱德华兹、和沃菲尔德(B. B. Warfield)。所有已经进入他们所享安息的圣徒都是天上聚会的一部分。当教会聚集在一起的时候,不管她看上去多么渺小,无论在多么偏远的地方,她都是普世大公教会。

不仅如此,在我们在教会里聚会的时候,我们也在享受使徒信经所称的圣徒相通(communion sanctorum)——意即信徒的交通团契。它不只是有在我们以先已经进入天堂的圣徒,即得胜的教会,也有仍在争战中教会的圣徒:来自捷克共和国的圣徒、来自匈牙利的圣徒、来自罗马尼亚的、来自中国的、来自巴西的、来自肯尼亚的、来自英格兰的,和来自全球各地的。我们在普世大公教会的团契里面连络成为一体。这是如何发生的?其实这很简单。这是奥秘的、基督和祂新娘的联合。每个属于基督新娘的人都是在基督耶稣里。无论基督在哪里,哪里就是祂的教会。

让我们再次回顾希伯来书所讲的:

你们乃是来到锡安山、永生神的城邑,就是天上的耶路撒冷。那里有千万的天使,有名录在天上诸长子之会所共聚的总会,有审判众人的神和被成全之义人的灵魂,并新约的中保耶稣,以及所洒的血。这血所说的比亚伯的血所说的更美。(希伯来书12:18-24)

关于教会在敬拜中最重要的事实是,教会是在基督的临在之中。基督来到祂的新娘面前,每当教会聚集的时候,新娘就在那里。这就是为什么你不想错过一起聚会的原因。这就是为什么你绝对不想放弃圣徒聚在一起的机会的理由。如果让我张贴一则新闻公告,上面会这样写着说,"猜猜下一个礼拜天谁会来教会?耶稣祂自己要来!"为要参加这样的教会主日敬拜,有什么预约你不会取消呢?

(选自《什么是教会?》,本文收录在《史鲍尔文集》里)

https://abc4bible.com page 2